洮南:基本医疗有保障 精准扶贫见成效

城市晚报白城讯 一直以来,因病致贫、因病返贫是农村贫困户脱贫的主要障碍,是打赢脱贫攻坚战的难中之难。近年来, 洮南市围绕"两不愁、三保障"脱贫目标,立足解决贫困人口看病难、报销比例低的根本问题,精准施策,做实做细健康扶贫工作,取得了显著成效。

家住洮南市洮府街道办事处桥南村的贫困村村民张淑华今年62岁,患有冠心病、脑梗等疾病。"从2018年到现在我住了5次医院,一共花费得有2万多元,最后出院报销只花了4000多,要是没有这么好的医疗扶贫政策,我哪能看得起病呀!"谈起家里的情况和政府的帮扶政策时,张淑华露出了欣慰的笑容。

今年76岁的王淑珍和栾玉清,属于典型的因病致贫家庭, 王淑珍去年患有直肠癌,丈夫栾 玉清患有脑血栓、冠心病,老两 口长年与疾病打交道,生产生活 举步维艰。

2019年王淑珍在洮南市人民医院做了直肠癌手术花了医疗费2.8万元,高额的医疗费用使本来就贫困的家庭雪上加霜。庆幸的是,享受了农合和财政兜底等医疗政策后她个人只负担了2800多元。"感谢党的医疗扶贫政策,我虽然是个病人,

但是看病住院有医保、平时生活 有低保,现在的日子过的很幸福!"王淑珍由衷地说。

张淑华和王淑珍一家只是 享受洮南市健康扶贫政策的一 个缩影,2017年6月洮南市委, 市政府起草了《关于推进健康扶 贫实施"三下沉、两提高"工作方 案》,在域内全面实施了供药环 节下沉、技术资源下沉、健康服 务下沉的"三下沉"和提高乡村 两级门诊报销比例、提高乡村两 级门诊报销封顶线的"两提高" 政策,此举,不仅使贫困患者在 村在乡就可享受上级医院的诊 疗和用药政策,还促进了市乡两 级医院常态化下沉到乡、下沉到 村,使"万名医师巡回医疗"与健 康扶贫工作有机融合在一起。 为此洮南市政府每年安排提高 比例兜底资金500万元。截至 目前,已有7.65万人次贫困人口 享受政策,县级专家下沉677人 次,乡级医生下沉6528人次。

2018年9月, 洮南市出台了 《洮南市关于落实吉林省农村建 档立卡贫困人口大病兜底"五道 防线"实施方案》,将贫困人口住 院医疗费用实际报销比例提高 到90%. 慢病门诊医疗费用实际 报销比例提高到80%。为此,冰 南市政府每年出资1200万元为 贫困患者设立"大病兜底资金" 并且采取政府主动救助和个人 申报相结合的"一事一议"办法, 解决贫困人口中特困群体个人 自付医疗费用确实无力承担的 问题。自政策实施以来,洮南市 有 11352 人次享受住院保障政 策,13989人次享受慢病门诊保 障政策。

县乡村三级医疗诊治能力 是贫困人口医疗有保障的重要 方面,近几年来,洮南市狠抓基 层医疗机构的能力提升和建 设。每年都要求各乡镇卫生院 选派业务人员到县级医院进行 培训,在不断学习充电的过程 中,业务能力水平得到提升;并 争取财政资金1631万元,利用 三年时间重点装备了乡镇卫生 院仪器设备,目前已实现DR、彩 超、全自动生化仪等设备在乡镇 卫生院的全覆盖。216个家村 卫生室也都配备了存储药品的 医用冰箱;同时通过组建区域两 个医联体,定期对乡镇卫生院进 行巡诊、培训指导,提升了基层 卫生院的服务能力。目前基层 医疗机构的诊疗量占洮南市总 诊疗量的61.9%。服务能力的 提升,减少了贫困人口转往上级 医院就诊的医疗花费,确保了贫 困患者常见病、慢性病能够在县 乡村三级医疗机构获得及时诊

如今,随着健康扶贫的持续 发力,洮南市斩断了因病致贫的 恶行循环链,健康扶贫工作取得 惠民实效,为脱贫攻坚取得决定 性进展发挥了重要作用。

/ 记者 张芙 报道

志愿奉献心无悔 竭诚为民践初心

——记诚信群体、白城市出租车捷诚车队

城市晚报白城讯 由最初的4个人、4辆车,到现在的200余辆车、400余人,两年半的时间里,白城市出租车捷诚车队经历了由无到有、由小到大的过程。成立以来,车队乘承"帮助他人、快乐自己"的理念,志愿服务他人,尽全力为市民解决困难。

在全体人员的共同努力下, 车队现已有50个500人的微信 群,规模不断扩充。手机、钱包、 钥匙、身份证、银行卡……车队成 立后,乘客落在车上的和车队帮 助寻找的贵重物品不计其数,每 每遇到这种情况,车队全体成员 都会尽全力帮助寻找,帮助市民 解决了一个又一个困难。

一次,有两位从乌兰浩特来 白城带老人看病的女士乘车到白 城火车站,把钱包落在了车上,包 中装有1万余元现金,司机和车队 成员马上通过电台、电话和微信 等方式寻找,并派队员联系运管 处和派出所等单位,通过车队互 联网发布消息,经过一个小时的 努力,找到了已经在海明派出所等待的失主,接过包时,乘客不禁落下了激动的泪水。

车队成立至今,已累计为乘客寻回价值将近30万元的手机、现金、驾驶证、身份证和钥匙等物品,有时遇到紧急情况,即使不要车费,让乘客半路下车,也要及时把东西给失主送去。一次,雨下得非常大,一位乘客从商场急匆匆跑出来,原来他要乘坐的火车马上就要开了,车队司机以最快的速度把乘客送到了目的地。这样的例子,在白城市出租车捷诚车队可谓数不胜数。

为助力我市疫情防控工作, 白城市出租车捷诚车队出动65台 车,并开通热线,全天24小时派专人值守,免费护送医护人员和警察等一线工作人员,大大方便了一线工作者的出行,保障了一线工作者的安全,提高了他们的工作效率。在迎接我市援助吉林市医疗队返白时,车队出动120辆车,迎接勇士回家,又一次为我市疫情防控作出贡献。

无论多远,无论多难,在白城,只要有求于白城市出租车捷城车队,车队全体成员都会全力帮助。车队成立两年半以来,各类事项总计已花费10余万元。下一步,车队要继续扩大规模,扩充阵容,在传统的电话和微信等方式基础上,开发叫车软件,用更

广的人脉、更好的方式为乘客提 供更多的方便。

即使每天睡眠不足、十分辛苦,但车队的每一位成员都依旧保持积极的心态,从未想过放弃。他们以顽强的团队意识,全力帮助他人,为让更多的人得到帮助,白城市出租车捷诚车队默默付出着自己的全部。

谈到工作的不容易,车队队员们都笑着说,他们坚信付出就有回报,乘客的笑脸,就是最美的画面,能够帮助他人,即使再苦再累也是非常快乐的。他们用行动践行着帮助别人的初心,实现着自己的人生价值。

/ 记者 李政孚 报道

让留守儿童拥有一个温暖的家

一记"最美家庭标兵"郑立萍家庭

城市晚报白城讯 母爱是世间情感中最温馨博大的部分,是一个家庭爱的起点。站在这份起点上,有人将其无私地播撒给了社会。长春市双阳区黄金村的郑立萍家庭,就是这样一个充满大爱的家庭,数十名留守儿童因为她的呵护,拥有了触手可及的母爱,也体会到了亲情的温暖与生活的希望。

郑立萍是黄金村金色摇篮幼儿园的园长,也是黄金村儿童之家的负责人。对于郑立萍来说,幼儿园就是家,家就是幼儿园。而对于幼儿园的孩子们来说,这里也是他们的家。

笔者来到儿童之家见到郑 立萍时,她正在为孩子们做午 饭。"我从2008年开始成立幼儿 园,第一天就接收了27名孩子, 并有孩子开始住园。2015年, 长春市妇联在此基础上建立了 '儿童之家',附近村屯许多留守 儿童就住到了这里。"郑立萍介 绍说。儿童之家建立之初,郑立 萍和丈夫侯柏全带领9名带班 老师给孩子们建立留守儿童档 案。儿童之家还建立起随访制 度,经常与孩子监护人沟通交 流,共同培养孩子们良好的学 习、生活习惯。"儿童之家"在籍 儿童100余名,其中留守儿童70

多名,来自周边8个村、43个自然屯。"以前孩子们都叫我们叔叔阿姨,后来都我叫'阿姨妈妈',叫我丈夫'侯爸爸'。"郑立萍笑着说。

留守女童宁宁,2岁时父母离异,由爷爷奶奶照顾,5岁时查出重疾,不能正常来园上课。郑立萍连续4年坚持为她捐款,并组织募捐,有时间就为孩子做可口的饭菜。直到宁宁9岁离世前的那一刻,郑立萍将孩子紧紧抱在怀里,听着孩子喃喃地说:"妈妈我好喜欢你……"

双胞胎姐妹大宇和小宇的 父亲残疾,母亲患抑郁症,没有 经济来源,家庭十分困难,居住的房子残破不堪,郑立萍将两个孩子接到了幼儿园,3年没有收取过任何费用。2017年8月,郑立萍夫妻联系了社会志愿服务队和爱心人士,对双胞胎姐妹进行了捐助。政府和爱心组织还为他们家翻建了房屋,彻底改变了这个家庭的生存面貌。

风风雨雨这些年,郑立萍将 自己的全部精力都奉献给了留 守儿童,而她的家人也都表示会 继续支持她的事业,共同努力, 让更多的留守儿童拥有一个温 暖的家。

/ 马贺 报道

有机粘玉米 走俏镇赉市场

城市晚报白城讯 每天 清晨,镇赉县建平乡康平村 希有农机农民种植专业合 作社理事长王希有开着车, 拉着装满车厢的有机粘玉 米驶向县城菜市场,市民们 不约而同早早地在菜市场 销售地点等候购买粘玉米。

市场上,早起买菜的市 民来来往往,王希有运来的 有机粘玉米不到几个小时 就出售完了,合作社马上组 织社员开始准备第二车粘 玉米销售。市民王淑艳说: "有机粘玉米上市了,这是 纯绿色食品,不但我自己喜 欢吃,而且我还推荐我的朋 友、同学,他们都来品尝,真 是好吃又健康。今天,我又 来买来了,还把我朋友也带 来了,你看她们一袋一袋都 不少买,真是吃出了小时候 的味道"

今年,该合作社种植有 机粘玉米 20 公顷,在镇赉 县农业农村局和绿办的技术指导下,严格按照有机食 品标准进行生产,肥料都是 农家肥,全程进行监控。采 用人工或地膜覆盖方式进 行除草,保证给百姓提供安 全、优质农产品。通过零 售、速冻、冷藏,全年提供粘 玉米及相关加工产品,销售 镇赉及周边市场,大家非常 认可,种植的农产品通过了 国家的有机食品认证。

/ 赵南林 王志华 报道

大安搭建"新时代文明 实践云平台"

打通志愿服务 "最后一公里"

城市晚报白城讯 为进一步推动新时代文明实践志愿服务活动深入开展,近日,大安市组织开展了"学习强国暨新时代文明实践云平台"宣传推广活动,掀起了争当志愿者的热潮。

据了解,新时代文明实 践志愿服务工作是践行社 会主义核心价值观的重要 体现,也是当前创建文明城 市的重要内容。"新时代文 明实践云平台"是一款集志 愿者注册、志愿项目发布等 功能干一体的爱心帮扶 APP软件。"云平台"注册运 行后,不仅有助于解决全市 志愿者实名注册、服务记录 及转移接续、志愿服务供需 对接、志愿团体在线管理等 问题,更是实现与全国志愿 服务数据库互联互通,打通 志愿服务"最后一公里"的 有效载体。

"新时代文明实践云平台"注册帮扶活动,既壮大了文明实践志愿者队伍,又进一步弘扬和传承了雷锋精神。截至目前,大安市注册志愿服务组织231个,发布志愿服务活动71个,认领62个,志愿服务所长约13800小时,服务积分19148.45个。

/ 林英春 报道